

COS IMPUESTOS PROYECTADOS por el P. EJECUTIVO

En el diario «Montevideo», órgano del ex-ministro de Hacienda Dr. Charlone, se han venido publicando interesantes consideraciones relacionadas con el impuesto proyectado por el poder ejecutivo.

Por revestir algún interés, tomamos de uno de sus últimos editoriales los siguientes párrafos:

«En el memorándum del Ministerio de Hacienda que publicamos en nuestra edición del sábado, se reconoce que los déficits hasta 1940 fueron atendidos con recursos provenientes del crédito a corto plazo, agregando que, como esta suma debe ser reiterada por el Estado a los respectivos acreedores, y como existen además, alrededor de 9 y medio millones de pesos a recaudar que no fueron percibidos oportunamente, resulta indispensable la emisión de 20 millones que dicho Ministerio ha solicitado al Parlamento.

En nuestro concepto basta con la mitad, lo que demostremos en seguida con las propias cifras del Ministerio. Y si esto decimos es por entender que conviene al interés del gobierno pedir lo justo, desde que ello comporta menores sacrificios a exigir del país en las

circunstancias actuales.

Planteadas así las cosas resulta por demás evidente que con los 80 millones que solicita el Ministerio se pagaría ambos créditos, quedando además a favor del Gobierno alrededor de 18 millones de pesos disponibles entre bonos, letras y crédito en el Banco, con más el Presupuesto del ejercicio en curso nivelado por virtud de los nuevos impuestos que para ese fin se solicitan.

Cierto es que el Ministerio en su comunicado sostiene que esa suma de 18 millones se verá reducida a la mitad por la necesidad de cubrir ingresos

que no pudieron ser oportunamente percibidos. Pero el Ministerio no para similitudicamente su atención en que, como el Estado percibe la mayoría de sus rentas durante todos los días del año, en tanto que paga sus obligaciones por mes vencido, (sueldos, gastos, órdenes de Obras Públicas, etc., etc.) este arrastre deja a favor del Gobierno una masa de recursos de tanta o mayor entidad que la expresada cifra de ingresos no recaudados en el momento oportuno, por cuya razón, en la realidad de los hechos, el factor de la referencia no pesa para nada en la cuenta

tras autorizados por las leyes anteriores. Además, como la ley de gastos del ejercicio en curso quedaría nivelada con los nuevos impuestos que simultáneamente se solicitan—entendemos también que en cantidad excesiva, como lo demostraremos oportunamente,—el Gobierno dispondrá para asegurar la regularidad de la Tesorería, de los 8 millones largos de su crédito en el Banco de la República. Creemos que con esto al-cause.

☆ ☆ ☆ ☆ ☆

Colaboradores:

Escribano, Sr. Antonio María Fernández, Sr. Tomás Castro Bethencourt, Dr. Francisco A. Giménez, Sr. Eduardo G. Rey.

Redactor Responsable AMÉRICO GARCIA - Calle Independencia 731 - Año II - N° 203 - Florida, Miércoles 23 de Abril de 1941 APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Desconcertante!!

Mientras que por un lado se anda acá á la caza del nazi, del fascista y del falangista y se señala con el índice acusador á los simpatizantes de España, de Italia ó de Alemania, por otro lado se dá personalidad al comunismo en el Parlamento Nacional y se reforma oficialmente la camaradería con el mismo, como si fuere vitíginamente de la nota que á continuación transcribimos:

«Presidencia de la República.—Montevideo, Marzo 25 de 1941
Señor Secretario del Comité Ejecutivo de la Federación Juvenil Comunista, Don Carlos Borche.—Presente.

De mi consideración

El señor Presidente de la República ha recibido con viva complacencia, la nota en que Vd. expresa la calida adhesión de esa entidad a las directivas trazadas por el Primer Magistrado, con motivo de la inusitada incidencia parlamentaria que absorbe el comentario público.

Al agradarle, en nombre del general Baldomir, los espontáneos y expresivos términos en que juega la patriótica actitud que aquél adoptara, me es grato referir a Vd. las segundas de mi consideración.—(Firmado) HUGO RICALDONI, Secretario.

Y cómo se explota esa misiva por el comunismo criollo, á manera de «carta-recomendación», exhibe en su propaganda de odio, de desolución y de anuncio de cosas terribles...»

Se pretenderá acaso llevar á nuestro pueblo á una situación tal, que lo presente como un peligro para la seguridad y tranquilidad de este parte del continente sud-americano?—

Nó, porque nuevamente fracasarán esas tentativas dirigidas á conmover el sentimiento nacional.—

En el país de los talentos

Leemos en un diario nota:

«Ninguna fuerza política del país puede presentar un cuadro de dirigentes y estadistas tan nutrido y de tanta calidad y experiencia de gobernar como el del Batllismo.

Enseguida nos acordamos de Berreta el hombre que cuando integraba el Consejo Nacional de Administración oía pasto, a cardo, a carqueja y a COLA DE ZORRO.

Berreta, el gran Berreta, el mago del grano, que era presidente de la secta Matilde, desapareció y Bertrandó, el hombre que en los discursos hablaba de doña Matilde y le decía «dona Matildita». Y Berreta nos trajo á la memoria una larga teoría de genios políticos.

Los Cesares, los Lorenzos y los Rafeles. Y hasta nos acordamos de un ministro pequeño, morochita, cecilicito, que gobernaba la pobre hacienda pública, allí por los años 32-33, y que andaba por los Bancos de Buenos Aires, diciendo plata, PEZOS, PREZETAS y le dieron con LAZ PUERTAZ en LAZ NARIZ...

Abrumados por ese desfile de superhombres, más habitantes olvidado de don Mateo Leguizamón, el hombre de las OLANDAS ELECTORALES SEXUALES DE BATLLER. Y también de un tal Martínez Traba, serio, sesudo, circunspecto, con aire de caballo inteligente, hombre que llegó á gobernar con su aspecto equino, las hipotecas del país. ¡Y que

¡Que manera de proteger!..

La suerte que nos depararía si nos encontráramos en igual trance

Los yanquis prometieron ayuda Yugoslavia, si rompía el tratado que recientemente había celebrado con Alemania e intervensión en la guerra como aliada de Inglaterra.

Yugoslavia oyó promesa, creyó en ella y accedió a la invasión y de inmediato entró en lucha con Alemania.—Y en pocas días fue totalmente vencida, sin que en ninguna forma le llegara la ayuda prometida...—¿Qué criminal!

Antes de entonces, se sabía el resultado, la cuestión era entretenérse a Alemania y obligarla a distraer fuerzas.—Para eso le echaron víctimas, a manera de presa!—

Conso para fijarse en semejantes tiburones, que nada los detienen en su afán de defender sus miles de millones de dólares, comprometidos con espíritu de agiotista y alma de judío!—

¡Que nos sirve de cuchuchón!

DEBER PATRIOTICO DE LA HORA...

TRABAJAR—PRODUCIR Y ECONOMIZAR

Únicamente así podremos contribuir á sortear con éxito la gran crisis general que amenaza el bienestar de los pueblos, vale decir, la tranquilidad de los mismos!—

Este deber á todos obliga.—

Hipotecas! Como las del Hotel Molina!

Por el trágico destino de los hombres, esta ressa de talentos ha gobernado un país pequeño de un pequeño continente y a nadie se les ocurrió llamarlos, en el mes de Setiembre de 1939, cuando de la catástrofe mundial, para arreglar los entuertos del mundo.

Berreta, en tal trance, hubiera hecho caer granozo sobre Checoslovaquia o sobre Polonia; el seguro de este granozo se le hubiera repartido con Benes, el coronel Beck y Chamberlain, y una paz paradisíaca reinaría en un mundo batallido y berretizado.

(Vivan los talentos!

Un Presidente con don sobrenatural

Hubo hombres que creyeron encontrar la piedra filosofal, otros la cuadratura del círculo o el movimiento continuo; quienes pretendían ponerle porteras al campo valioso a los anzuelos o sembrar semillas de alambre.

Pero se necesitan hombres con dones excelentes para poder imaginar una variedad de artículos administrativos, chifles baratijas dignas de llevar sobre su insignificancia un sello impositivo del Estado.

Hasta la clásica goma sobre la cual caminamos en auto o automóvil, etc. se ha de escuchar de la furia fiscal.

Dices que el financista Cosio, hombre que siempre casi parado y si es necesario miente, opina en esta emergencia que se tra

dé impuestos preservativos de déficit mayores.

Hombre como Cosio opina siempre con justicia sobre procedimientos preservativo-económicos.

Lo dicho: solo los grandes hombres, con dones extraordinarios tienen la suficiente genialidad para gravar con impuestos a los baratijas.

En la Escuela Industrial

LOS MAESTROS AUN NO HAN COBRADO EL MES DE MARZO

Es del caso hacer resaltar una evidente negligencia de las autoridades en el pago de los Maestros de la Escuela Industrial—o qué corresponde en el caso—la demora en el pago de las pasividades del personal enseñante dependiente de aquella institución.—

Como detalle elocuente de lo que afirmamos, bastará con decir que los maestros de nuestra escuela Industrial aun no ha recibido el pago de sus haberes correspondientes al mes de Marzo.—

Creemos que el Consejo de Enseñanza Industrial debe tomar rápidamente intervención en el asunto, solucionando este caso y evitando su repetición.—

JOSE ARRABIDE

Un leal y consecuente correligionario, acaba de irse con la muerte de José Arrabide. Como su hermano Domingo, integró las montañeras gloriosas, formando en la Sanidad de la División Florida durante la campaña re-

Clarísimo como la Luz del sol...

Todo aquel que no se resista á la lógica, ni cierre los ojos, sabe muy bien que,—ausi prescindiendo del apoyo que el ramismo prestará en el cuarto secreto al batallismo,—éste, por sí sólo, será mayoría dentro de las otras agrupaciones coloradas.—

Por consiguiente, es de toda evidencia, que contribuirá al triunfo del Partido Colorado, virtualmente significa cooperar á la victoria del batallismo.—

Ahora bien; frente al batallismo está siempre el Partido Nacional, que no ha dejado de combatirlo un solo instante,—con igual entereza, inequívocable austerioridad y con la misma bandera de principios, de orden, de tolerancia y de libertad política.

De manera, que si como nosotros, el país creé a esa secta perjudicial, para la tranquilidad y el engrandecimiento moral y material de la nación y quiere defendérsela de sus errores cívicos y si no lo hace, es porque sencillamente prefiere el triunfo batallista.—

Y en este caso nada habría que observar, desde que la voluntad de la mayoría del electorado no estaría de acuerdo con nuestro pensar, es decir, desearía el retorno de la dominación batallista.—

En el pecado estaría la penitencia.—

ANTE LA REALIDAD

La opinión pública aun no ha salido de su asombro ante el anuncio de que el gobierno del país se dispone a gravar con una nueva y pesada carga a los habitantes de la República.—

Cuando precisamente era mayor, más intenso, el anhelo de la Nación de obtener una revisión—como medida previa para crear una rebaja—del actual sistema impositivo, es que sale el gobierno de la República proponiendo al Parlamento, nuevos y pesadísimos impuestos, para poder hacer frente a una enorme deuda pública, que llega casi a los cuarenta mil millones de pesos!—

Lo desgraciada gestión del actual gobierno, viene a culminar así en un más desgraciado desenlace: desembocando aun más el horizonte nacional, al agudizar la miseria y la preocupación que se cierne sobre el país, que ya de por sí, paga las terribles consecuencias del drama europeo.—

El gobierno actual no ha sabido estar a tono con las circunstancias de la hora, ya que, cuando la prensa en general y muchos hombres públicos aconsejaron al país la mayor economía posible en

vindicadora de 1904.

En las luchas del civismo, apoyó siempre su concurso entusiasta y desinteresado a la noble causa de su fervor cívico.

Desparece tempranamente, cuando todavía mucha podía ofrecer a sus ideales y a las actividades a que dedicara sus afanes en constante breza.

TRIBUNA, depicra este decreto, y hace llegar á sus familiares, en manera especial a sus amigos, gran amigo y compañero don Domingo Arrabide, la expresión de su mas integral solidaridad, en el pesar que por tal motivo le embarga.—

JOSE ARRABIDE

que Para en la E Industrial?

Informes que poseemos, de los cuales no tenemos porque dudar, nos enteran de una evidente si-

los gastos, los gobernantes decimos, que debieron entender así y practicarlo, no se detuvieron en su tren dispuesto a pagarlos.—Y así hemos presenciado el crecimiento enorme de la burocracia, entendida en el peor sentido: no la que consiste en combatir la desocupación—mal grave—llevando algún bienestar a los hogares modestos, sino por la que se premia la obsesión política, con cargos remunerados con cién, doscientos y hasta trecientos o más pesos.—Esto así, cuando razonables circunstancias aconsejan reducir en algo las asignaciones muy altas, poniendo un poco más de equilibrio entre el privilegio y la orfandad.—

No lo ha entendido así, el gobernador que preside el general Baldomir, y ésta es la hora que va á golpear las puertas del Parlamento, tan vilipendiado ayer, en busca de su socorro heróico que le permite salir del atolladero en que se halla.—

No queremos alarmar demasiado a los lectores, pero podemos afirmar, que el país se encuentra en el principio de épocas muy duras.

vindicadora irregular, en lo que refiere al funcionamiento de la Escuela Industrial de Florida, importante instituto, que como es del dominio público, llena en nuestro medio una importante función técnica y cultural.

A estas si esa información, hace dos años que la clase de herriera se encuentra si no desierta, poco menos que abandonada, por no haber herriero, cargo que existe en el presupuesto, pero que no existe para la Escuela.

Otro tiempo semejante hace que falla el profesor de la clase de Carpintería.

Entendemos, que estas anomías deben cesar.

Entre tanto corresponde preguntar, qué medidas o gestiones se realizará la Dirección para concretar esta situación?

LA SOLFA DEL DIA

PRESERVANOS, SEÑOR...!

De «El Pueblo»

HAY alarma, señores, con motivo de una serie de impuestos proyectados para hacer que el Poder Ejecutivo tenga el Debe y Haber equilibrados.

Y aunque el caso no sea para bromas ha llamado muy mucho la atención que se incluyan «artículos de goma» en los que han de sufrir la imposición.

Las cubiertas para autos y camiones, los guantes de labor o medicina; las bolsas para el agua y los tacones son ya de uso común por la rutina.

Elllo aún sin contar otras funcioenes que el producto de goma desempeña en tocante a evitar complicaciones en la vida corriente u hogareña... .

Si el proyecto se lleva a sancionar manteniendo el impuesto por que riño, ya se puede ir pensando como ampliar el local de la «Casa para el Niño»...

PACIFICO GUERRA.

TRIBUNA
PERIODICO BI-SEMANAL
Aparece MIERCOLES Y SABADOS
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Mensual..... \$ 5.50
6 meses por adelantado... \$ 2.50
1 año por adelantado.... \$ 5.00

Administración: INDEPENDENCIA 684
Tel 100. - CIUDAD DE FLORIDA

Demonstración

Noches pasadas, en el nuevo local del «Restaurant Gianí», un núcleo de amigos del señor Silvestre García Sánchez, le ofrecieron una cena despidiéndole de la vida de soltero, con motivo de su enlace con la señorita María Cristina Gil Caruso.—La cena transcurrió en un ambiente de cordial camaradería, brindándose por la felicidad de la futura pareja y poniéndose de manifiesto las múltiples simpatías que entre sus numerosos amigos, disfruta el Sr. García Sánchez.—Acompañaban al homenajeado los Stes. Intendente Municipal, Víctor F. Tárrago, Ing. Julio César Olivera Calatam, Esc. Milton Gálvez Reyes, Esc. Antonio Silva Diabaró, Dr. Máximo Irigaray, Sres. Pedro Muraciole, Polo de León, Silvia Tejeria, Miguel C. Sica, Raúl Castro Barceló, Chento Arriagada, Luis Alberto González Moreno, César M. Atx, Héctor e Ismael Ibarburu, Emilio Medina Netto, Luis Germán Gil Caruso, Apóstol M. Ricardo Silvestre, Armando Tubino Pastorini, Ramón F. Malquiga, Rubén Adib Gianí, Vicente Bruno Gianí, Julio Guiñó Barceló.

Nueva Comisión de Fomento de la Escuela "José P. Varela"

Quedó constituida la Comisión de Fomento de la Escuela José Pedro Varela, quedando integrada por las siguientes personas:

- Pta. Sra. Artemisa Muñoz de Peréz; Vice: Corina Depret de Theodulio y Dr. Juan M. Besil, Tesorero: Sra. Ana Grasso de Jordano, Secretaria: Teresa S. Faranto de Islas; Pre. Sra. Blanca Fernández Rondeau, Eleuterio Ibarra, Etes. Julián Ibarra, Eduardo J. Liendo, Rogelio Cañach, Alfs. David Pastorini y Carlos Irigoyen.

Designaciones de la Inspección Departamental

La Inspección Departamental le Escuelas ha efectuado recientemente las siguientes designaciones: Sra. Massafra Comombo de Gordón, ayudante suplente en la Escuela N° 2 de esta ciudad.—Sra. María C. Simonet, ayudante suplente en la Escuela Rural N° 85 de Panatas de San Gabriel.—Sra. Antonia Baschi, ayudante suplente en la Escuela N° 2 de esta ciudad.—Sra. Ofelia Osorio de Faccioli, ayudante suplente en la Escuela Rural N° 71 de Costas de Chamizo.—Sra. Blanca Pereyra de Fiori, directora suplente en la Escuela Rural N° 42 de Paso de los Novillos.

Una verdadera ilusión de nuevos impuestos**Se pretende descargar sobre ricos y pobres**

El Ejecutivo colorado baldío minista ha remitido al Parlamento un proyecto de ley creando una verdadera multitud de impuestos nuevos al tabaco, cigarrillos, cerveza, malta, artículos de goma, bebidas, maderas elaboradas, tejidos diversos y la mar de cosas.

No se escapan la malta que toma el niño débil; el caderero del colegial; la túnica del mismo; el tabaco negro que fuma el criollo; nada...

En tejidos quedan sin impuesto los que «pueden usar los pobres», a quienes se le asigna lienzo y casineta. Los demás tejidos le están vedados a los humildes. ¡Parece mentira, pero es así!

Lo más grave es que se insiste en una forma injusta de aplicación de impuestos haciendo pagar tanto al pobre como al rico; así en tabaco, pagará quien fume y fuman el rico y el pobre; así en malta pagará el pobre y el rico porque el bién del primero y del segundo podrán precisar; y así en múltiples artículos de goma, de madera, etc.

La función de esa injusta aplicación sufre siempre más el pobre que el rico, porque éste con poco esfuerzo paga el impuesto pero a aquél, al pobre, ese pago le reclama un esfuerzo cada vez mayor y más agobiante.

Los impuestos deben ser más racionales y oportunos. Y no lo son, desde luego, estos nuevos impuestos que pretenden aplicar al pueblo el General Baldomir y sus amigos políticos y ministros. Primero por su forma injusta de pesar en grado casi igual sobre el rico y el pobre y segundo porque la situación del pobre es tan angustiosa.

tiosa que aplicarle nuevos tributos e condeuarlo poco menos que al hambre.

Si se quiere hacer justicia impositiva debe irse de una vez al impuesto a la renta, mediante el cual cada habitante pagaría con arreglo a lo que tiene, y a lo que le produce, fuere cual fuere, su capital: ya sean millones de pesos, como miles de hectáreas de tierra, como títulos, como comercio o como dos brazos que son el único capital del pobre. Terminaría de una vez con la injusticia irritante de que la yerba que lleva el mate del humilde pague tanto impuesto como la que lleva el mate del millonario!

Eso en general, porque en el caso particular del factor determinante de los nuevos impuestos parece lo más indicado que, previamente, se económice en el rubro banquetes, recepciones, turismo oficial y plantillas burocráticas.

Anhelamos que así lo entienda el Parlamento, llamado a decidir en la cuestión y así lo haga saber al Ejecutivo:

EDICTO**Rectificación de partidas**

Por mandato del Sr. Juez Ldo. de la Instancia, Dr. A. Piquirina Vivas, dictado en los autos: «TOMAS Y CALAF Ramón. Rectificación de partida, L.o 24, F.o 23», se hace saber que ante este Juzgado Ldo. se ha presentado el nombramiento, —solicitando la rectificación de su partida de nacimiento, porque aparece en ella con el nombre de Juan, en vez de RAMÓN, que es el verdadero.

Y a los efectos de lo dispuesto en la ley respectiva se hace esta publicación.

Florida, Abril 5 de 1941.
MILTON GALTÉS.

Existe quietud en el Mercado Lanero**Las lanas disponibles son de cordero y vellón defectuosos**

Viene notándose actualmente en la plaza para lanas, una situación de bastante quietud.

En efecto, hay en estos últimos días, calma en lo que a negocios se refiere, y si bien se cuenta en los depósitos con las visitas de los exportadores, no se realizan operaciones.

Bien es cierto, que la mercadería disponible en el mercado, no reviste gran importancia, y se compone en su mayor parte de lana de cordero y lana de vellón, defectuosas generalmente las últimas.

La existencia en las lanas de barriga, se ha reducido considerablemente, pues como informáramos en ediciones anteriores, se estuvo operando regularmente en esta categoría, y que precisamente, sería en la actualidad la única, dentro de la cual cabría la existencia de algún negocio, a precios comprendidos entre \$ 3.90 a \$ 4.00, para las finas, buenas, limpias y quizá hasta \$ 4.20 por algún conjunto verdaderamente supra, de buen rendimiento en lavado.

En general, puede establecerse en estos momentos, como situación de calma casi completa, la que presenta nuestra plaza para lanas.

MERCADO DE NUEVA YORK

Las lanas tipo standard de entregas inmediatas se compran alrededor de \$ 1.24 los 454 gramos, siendo el lunes la cotización de \$ 1.25. Los vendedores resisten estos precios, sobre todo los ganaderos yanquis, que pretenden \$ 1.26.

Las lanas finas peinadas tienen volúmenes muy reducidos de negocios, partiendo de la base de ssa cambio. El miércoles fué de \$ 1.24 a 1.20 puntos de baja.

MERCADO DE BUENOS AIRES

La demanda para la exportación mantiene su actividad en el mercado argentino. El lunes se pagó como máximo \$ 16.30 en 43 mil kilos de crusa fina de San Julián. El martes se llegó a \$ 16.50 en 24 mil kilos crusa fina de Río Gallegos y el miércoles se pagó 19 pesos en 8 mil kilos crusa fina de Tierra del Fuego. El monto de los tres primeros días de la semana se calcula en un millón de kilos vendidos.

CASA TRIGO
Sección BARRACA y AGENCIAS

Radios para Ciudad y ... marcas ZANIT y COPELAN Campaña

Nos especializamos en las instalaciones de Radios 6 V. para Campaña

José E Rodó 468-470 FLORIDA Teléfono 65

Registro Civil**NACIMIENTOS: Cecilio Néstor, hijo de Cecilia Fuentes y Veneranda Fleitas, nacido el 17 en ésta.**

—Rubén Walter, hijo de Justino Ramón Pérez y Jorgeina Barreto nació el 19 en ésta.

DEFUNCIONES: Estrella del Carmen Pereira, Oriental, de 19 días de edad, fallecida el 19 en ésta.

—Juana Vidal de Guichón, Oriental, viuda, de 96 años de edad, fallecida el 21 en ésta.

Artemio S. Faral y Julia Dolores Siré, nacida el 17 en ésta.

—Rubén Walter, hijo de Justino Ramón Pérez y Jorgeina Barreto nació el 19 en ésta.

DEFUNCIONES: Estrella del Carmen Pereira, Oriental, de 19

días de edad, fallecida el 19 en ésta.

—Juana Vidal de Guichón, Oriental, viuda, de 96 años de edad, fallecida el 21 en ésta.

DEPORTES**BOXEO****Ocho púgiles tendrá Florida en su representativo de box para los próximos campeonatos**

El viernes se inician en el Stadium Uruguay, de Montevideo, el Torneo de «Novicios Absolutos» y Campeonato «Ciudad de Montevideo». En el nombramiento, representarán a Florida seis púgiles del I.M.F.A., aunque bajo los colores del Rampli. Subir por no estar la academia local afiliada a la Federación Uruguaya de Boxeo.

En el Peso Mosca nos defenderá Alberto Pérez. En el Gallo nos representará el combatiendo pochte Rudemar Sastré, muchacho valiente y animoso que ha de gustar en la capital. En el Pluma tendremos doble representación, a saber: Miguel A. Piñeiro y Aurelio Palomeque, dos muchachos de aptitudes técnicas que los

destacan. En el Liviano, contando con el entusiasmo de Domingo Magolz, Orosmán Chaves irá en el Medio Mediano; tiene un excelente físico para esa categoría y se puede esperar de él una buena actuación por su técnica y vitalidad; es un buen representativo.

En el «Ciudad de Montevideo», que es un torneo para boxeadores veteranos, defenderán: Joaquín Fernández, representando el combatiendo pochte Rudemar Sastré, muchacho valiente y animoso que ha de gustar en la capital. En el Pluma

Tribuna, la desca a este puñado de atletas del solar buena suerte y que regrese a sus lares triunfadores.

Empresa de Transportes**DE LOPEZ Hnos.**

Viajes diarios entre Florida y Montevideo

Viajes a campaña y a cualquier punto del País

Depósito en Montevideo Agencia ZOANI Galicia 1266 UTE 8-66-07

En Florida: 25 de Mayo 671. - Teléfono 60

Hotel «ESPAÑOL»

Restaurante A LA CARTE

— DE —

Tomás Fernández

SE INSTALO EN SU LOCAL PROPIO

PARA QUE TODO PASAJERO

TIENGA LAS COMODIDADES

NECESSARIAS, GRANDES Y

CONFORTABLES HABITACIONES,

TODAS CON BALCONES

A LA CALLE.

Atendido personalmente por su dueño

y familia — PRECIOS MODICOS

Cos. baños, Garajes y cabinetas gratis

RODO 880 FLORIDA

PANADERIA Y PROVISION**SUCURSAL N.º 2****BIZCOCHOS BOMBONES y CARAMELOS****CANCLINI Hnos.**

Independencia 4 Ituzaingó

UTE 51 FLORIDA

EDICTO**Rectificación de partida**

Por mandato del Sr. Juez Ldo. de la Instancia, Dr. A. Piquirina Vivas, dictado en los autos: «FERNANDEZ Mario. Recif. de partida. L.o 24, F.o 9», se hace saber que ante este Juzgado se ha presentado el interesado, solicitando la rectificación de la partida parroquial de su nacimiento, por cuanto aparece con los nombres de Gervasio José María, en vez del citado.

A los efectos de lo dispuesto en la ley respectiva, se hace esta publicación.

Florida, marzo 17 de 1941.

MILTON GALTÉS.

Actuario.

Específicos Veterinarios**TERU****TERU**

Registrada

INDUSTRIA URUGUAYA

Cuyos laboratorios funcionan con la Dirección Técnica de Químico Farmacéutico Evaristo Cima y bajo el Contralor de la Dirección de Ganadería.

«Cura-heridas»: Cura, cicatriz y preserva de nuevas infecciones y Bichera, en toda clase de heridas y en cualquier especie de animal. Recomendada muy especialmente en llagas producidas por la Afots, en las pezuñas de los vacunos y lanares, descarnes y castraciones, cortaduras producidas en las esquillas, Basteras, agrietamiento en las tetas de las lecheras, Boquines (Eccemas) Etc., Etc. Nace el pelo del color natural sin dejar huellas de las heridas. Por sus múltiples y fáciles aplicaciones es imprescindible en todos establecimientos ganaderos y granjas.

«Tónico Lombriídida»: Eficaz extermidor de los parásitos y poderoso tónico. Se administra en cualquier época del año y estado de las majadas. Muy recomendado por sus beneficios efectos en el período de la cría. Una sola dosis para cualquier edad. Lo que prueba evidentemente que no es tóxico.

«Cura-Bichera»: Mata instantáneamente los tejidos destruidos, llegando a una curación pronta y segura. Si se le aplica unas pinceladas de «CURA-HERIDA», encima su resultado es maravilloso.

Único distribuidor en el Uruguay: MIGUEL VOLPE. Distribuidor en Florida: LUIS A. LASERRE, Faustino López 555.

LAS SIGUIENTES Y PRESTIGIOSAS FIRMAS TIENEN PARA LA VENTA ESTOS ESPECÍFICOS:

FLORIDA.—Jesús Maciá.

Peluso Hnos.

Roca Hnos.

Sacco Hnos.

Ruperto L. de León.

Hermes Filippi.

Isla MALA-Gordano y Arén.

BERRONDO.—Gregorio E. Mezzano.

LA CRUZ.—César y Domingo Vanelli.

SARANDI.—Viuda e hijos Antonio Acerenza.

TALITA.—Juárez Melgaro.

REBOLEDO y CASUPA.—Venancio Tucuna.

SOCIALES

BODAS

Gil Caruso-García Sánchez:

Dio lugar a un magnífico acontecimiento nupcial, la consagración del enlace de la señorita María Cristina Gil Caruso con el Sr. Silvestre García Sánchez, celebrado el sábado 19 en la iglesia de San José.

A las 11 de la mañana fue autorizado el acto civil ante la presencia de un núcleo de sus allegados más íntimos, siendo testigos la señora María Gilda Irigoyen de Arcos y el Sr. Luis Germán Gil Cáruso por parte de la novia y los señores César M. Aracos y Alberto García Sánchez por el novio. — La ceremonia religiosa se llevó a cabo en la iglesia San José a las 19 horas, actuando de padrinos el señor Félix Galazín Ernstau.

La joven esposa lució en este acto, un elegante modelo sencillo de líneas severas y fina tela, que destacaba aún más su delicada y proverbial belleza, siendo muy ponderada por la numerosa concurrencia que llenaba el templo. Terminada la ceremonia, la joven pareja se retiró acompañada de sus familiares y amistades más íntimas, mientras el órgano de la iglesia preñadaba una solemne marcha nupcial.

Los novios partieron para Montevideo en viaje de bodas, donde permanecerán una breve temporada, regresando luego a ésta, lugar de su residencia.

En casa de la señora Eitelvina Sánchez de García, se realizó una recepción, que aunque de carácter íntimo, congregó un núcleo de amistades de ambos contrayentes, batiéndose por la felicidad de los jóvenes desposeidos.

Abelenda Echam Perdomo:

Para mediados del mes de Mayo próximo tendrá lugar en la mayor intimidad, la boda de la Sra. María Esther Abelenda con el Sr. Martín Echam Perdomo.

Dadas las simpatías con que cuentan los novios dicha boda dará margen a una lucida reunión social.

La señorita

Chilla Fernández

Luego de pasar una larga temporada en esta ciudad, se ausentó para Buenos Aires la señorita Chilla Fernández.

Durante el tiempo de su actuación entre nosotros, la señorita Fernández supo captarse las simpatías de cuanto la conocieron y fue permitido aquilar las sobresalientes cualidades de su espíritu.

A su cultura y distinción agrega la calidad de una modestia personal, innata, no común en nuestro tiempo.

El alejamiento de Florida de la señorita Chilla Fernández, ha dado oportunidad para que se pusieran en evidencia los múltiples afectos que supo ganjearse en el seno de nuestra sociedad.

De entre las demostraciones de carácter personal que se le tributaron en estos días, cabe destacar una muy elocuente, celebrada en su honor, el viernes pasado, en los jardines de nuestro principal centro social, la que congregó a un crecido núcleo de la sociedad floridense.

CUMPLEAÑOS

Celebró su cumpleaños la señora María Elgorriaga de Zabala. En tan amable oportunidad la festejada se vió visitada y agasajada por un grupo selecto de sus amistades en su domicilio lo que originó una lucida y agradable reunión.

Con motivo de cumplir años la señorita Morocha Bucheli Cauca se vió muy visitada por un grupo de sus amistades.

Inés Vidal de Guichón

A edad sumamente avanzada, dejó de existir el lunes en nues-

tra ciudad la estimada señora Inés Vidal de Guichón.

Tal noticia ha producido la mayor consternación en nuestro ambiente, en el que la dama extinta, a lo largo de una extensa vida consagrada al bien, había logrado conquistar un lugar de verdadero destaque.

El acto del sepelio de sus restos efectuando en nuestra Neptuno en la tarde de ayer dio lugar a que se testimoniara cuánto hemos afirmado en líneas precedentes.

En tal trance hacemos llegar a sus deudos nuestras condolencias.

VIAJEROS

Para Montevideo el jóven Juan Carlos Parada.

—Se encuentra en esta la señorita Luisita Collazo.

—Regresó a Montevideo el señor Alfredo Fernández Soto.

—Estuvieron en Berroondo las Sras. Chiquita y Morochas Bucheli Casals.

—Estuvo en esta de Sarandí el Sr. Francisco Sagaceta Arbúriza.

De Berrondo

VIAJEROS.—De Montevideo estuvo en este el señor Lorenzo Rodríguez.

—Del mismo punto estuvieron en esta familias Piroso y Mezcano.

—Después de pasar unos días entre nosotros regresaron a Montevideo las Sres. Chichita y Haydée Rodríguez; también los jóvenes Juan Positil y Rubén La Penca.

—Después de pasar breves días en Montevideo regresó a ésta el joven Pedro Aysa.

—Estuvieron en Florida el joven Geralberto Mezzano y su hermanita Ilda Beatriz.

—Estuvo en Montevideo el señor Isabel P. Rodríguez.

—Del mismo punto estuvo en ésta el señor Ramón Maciel.

—Estudia, trabaja, sé valiente y defiende tu libertad pensando que eres Uruguayo.—

Asoc. Patriótica Dptal. de Soriano

RINCON DEL LECTOR

Colaborador TIJERA

DISCIPLINA

—Ninguna sociedad subsiste cuando falta entre sus componentes el sentido de la disciplina.

—Abolir la jerarquía equivale a destruir el organismo social.

—La indisciplina demuestra ignorancia, inconsciencia o enfermedad; solo los sub-hombres no comprenden qué, para beneficiar de la paz y de la armonía sociales, es necesario que todos respeten la ley, obedezcan al orden, observan la jerarquía.

R. KHEL.

En la observación de los preceptos estipulados por las buenas costumbres consiste la disciplina, que no quiere decir subordinación, servilismo, incondicionalismo, sino comprensión de los deberes. Disciplina: hábitos, esfuerzos, voluntad, es la práctica moral de mayor valor individual y social. Tanto más sencillo y capaz es el individuo, cuanto mayores son sus capacidades de auto-disciplina.

El hombre incapaz de conducta regular, que no comprende o no se sujetó al orden, constituye un elemento nocivo de perturbación. En la vida pública observarse con frecuencia la existencia de individuos que no pueden conciliar su situación con la de los demás, que se colocan, con cualquier pretexto, contra lo que está aceptado, manifestándose más o menos en permanente estado de incompatibilidad. En infantilismo, mental, no pasan, sin dudas, de criaturas grandes. En las reuniones procuran exhibirse, tratan continuamente de provocar polémicas, entablar discusiones, percurriendo el desenvolvimiento de cualquier iniciativa de interés colectivo. Piden la palabra, insisten por cualquier motivo, gritan, exasperan.

En la vida íntima son turbulentos, sin método, sin hora ni lugar fijos. Realizan sus trabajos desordenadamente, con gran desperdicio de tiempo; comen a deshoras; sus objetos, sus ropas, se esparsen en desorden; disgustan con los que cumplen sus promesas y vean con aversión a los que exigen su cumplimiento en día y hora determinados.

Hay disciplinados de varios géneros: hostiles a todo lo que sea ruta normal, rebeldes a los más simples sacrificios, reacios contra todo lo que exija colaboración y solidaridad. Individualistas por excelencia, demuestran generalmente una desalentadora e irremediable mediocridad.

Es bien conocido que los dos factores, herencia y educación, imprimen a cada individuo sus propias características. La herencia fija la personalidad específica y la educación la personalidad adquirida o revelada. No todos los individuos son, por eso, disciplinables. La constitución hereditaria torna incompatibles a muchos para el indispensable pulimento doméstico y escolar. Instables e inadaptables, tornáse elementos indeseables para la paz y concordia necesarias en las colectividades organizadas.

La disciplina resulta, en ciertos casos, de la imposibilidad de nadie que tienen para obedecer; es propia de débiles de espíritu que no consiguen controlarse ni aun bajo los más fuertes imperativos. La volubilidad representa otro índice de la abulia peculiar de los indisciplinados.

La onda avasalladora de desórdenes reinante en el plave, deriva, en gran parte, de la indisciplina; desvaríos políticos, confusiones sociales y derrumbes familiares, reflejan, casi siempre, la malefica influencia de estos elementos perturbadores. La disciplina debe ser el estado normal de las sociedades organizadas, como resultado del deseo intitivo, tanto del hombre como de la sociedad misma, hacia el bien común. Merced a la disciplina mantienen las tradiciones de orden que reflejan los sentimientos naturales del colectivismo: uno para todos y todos para uno.

Influencias biológicas determinan las gradaciones de variaciones entre los componentes, al mismo tiempo que parecen las diferencias entre los que deben mandar y los que deben obedecer, sin dejar de estipular el deber general ante la disciplina, del cual ninguno está libre.

Esencialmente la disciplina concuerda con la ley de dominancia, porque, si bien impone condiciones, también hace concesiones. La disciplina equivale a armonía de intereses. Solo no comprenden esta verdad aquellos que, por ingenuo desventura, no tienen el espíritu abierto a luz de la razón.

R. KHEL.

El amor y la mujer

Solamente los poetas, que reciben en los rayos de la luna rauda de inspiración, comprenden lo que dice al alma de melancólica palidez; ellos saben el secreto de la nubecilla que flota, y ven palpitar el zenzal de las flores y comprenden el vago rumor de la fuente que murmur, y traducen el lenguaje de los risueños y el temerario arrullo de las tortolas. Ellos son los únicos que han podido decir: «he aquí el amor».

Los filósofos no han sabido por lo regular sino practicarlo y depurarlo; los poetas no creyeron lo han cantado; los poetas verdaderamente cristianos lo han divinizado.

El cristianismo que ilustra y dignifica cuando en las series de los siglos toca elevó también la naturaleza del amor.

El amor de las pasadas edades había producido las Fedras y las Didos; el amor santo que brotó de la doctrina salvadora prodigió las Magdalenas.

Ratonas como dice un gran escritor, era más fácil amar a una mujer que seducir a muchas.

El amor no era un arte, era una verdad: era la fiebre de alma, y la pasión su delirio.

De cada cien hombres noventas aman por verdadera impresión: de cada cien mujeres noventa aman por agraciado, por tener amor.

Porque el amor en las mujeres es un perfume, que cuanto más se reconoce, más se espacie y más se eleve.

¡Cobardes! ¡Cuánto mejor fuera educar su corazón, que burlarse de los extravíos de su corazón!

Casi todos las inventivas que contra las mujeres se han escrito y dicho proceden de un mismo principio. Es regla constante cuanto más se sumerge el hombre en el fango de las pasiones inmundas tanto más rigorista viene a hacerse por lo común, respecto a las virtudes de la mujer. Cuanto más desciende en la escala de la felicidad, tanto más sube en la escala de las exigencias.

Si las mujeres superieran escribir, si tuvieran expedido el derecho de defensa no estaría ese juez invisible llamado opinión pública tan prevenido contra ellas: tal vez no ganaran con costas el litigio; pero un tribunal, donde todos son fiscales, y de los pocos defensores que hay más de la mitad contribuyen a empeorar la cosa, fácilmente se comprende que tiene en sí motivos muy justificados de recusación.

Por estudiar los hombres el amor en los libros de otros hombres se perpetran los errores las preocupaciones acaso las injusticias; para estudiar esa ciencia no basta más que un libro. *Ese libro es el corazón de la mujer.*

SEVERO CATALINA.

"Foto DERMIT"

Independencia 715 - Florida

Se encarga de todo trabajo Fotográfico, carnets, revelaciones y copias, ampliaciones, postales y retratos al lápiz y óleos.

VENTAS de marcos, máquinas y rollos.
Rapidez en la entrega de los trabajos.

5 2 9

Es el número de teléfono que Vd. debe recordar cuando necesite algún producto de

FARMACIA,
OPTICA o
PERFUMERIA

Farmacia "INDEPENDENCIA"

INDEPENDENCIA 637 bis al 639 - FLORIDA

Tienda San José

D E
SESIN CUEIK

Seriedad y Confianza
Precios Rebajados

Calle Atahualpa Sierra esq. Joaquín Suárez Al lado de la Parroquia San José

Empresa 'FLORIDA' SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO
HORARIO DE INVIERNO - 1. DE ABRIL AL 30 DE NOVIEMBRE DE 1941

SALIDAS DE FLORIDA: 5.40 - 6.30 - 8 - 10 - 13 - 15.30 - 17.30 | 18. h.
TODOS LOS DIAS | Km. 100 | Km. 100

SALIDAS DE MONTEVIDEO: 6.30 - 8 - 10 - 13 - 16 - 18 h.
TODOS LOS DIAS

Por Informes y Pasajes - En FLORIDA Independencia 719 - Teléfono 129
en nuestras Oficinas | En MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - U. T. E. 88-700

YERBA "LURE"

La Reina de las Yervas

Solicítela en todos los Almacenes

Aviso.

CENTRO DEMOCRATICO DE FLORIDA

La Convocatoria.—La Comisión Directiva del Centro Democrático de acuerdo con lo que establece el Art. 57 del Reglamento Social convoca a Asamblea General Ordinaria, para el día 28 del corriente mes a las 21 y 30 horas a efectos de considerar la siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta anterior.

2.º Memoria anual y el informe de la Comisión Fiscal.

3.º Renovación de Autoridades.

Florida, Abril 21 de 1941.

LA COMISION.

PROVISION 'LAUDISIO'

Puesto de Frutas y Verduras

Frescas todos los días

AHORA FABRICA DE

PRODUCTOS P.G.R.CINOS

NO OLVIDAR

Provision LAUDISIO & HIJO

Frente al Centro Democrático

TELÉFONO 151

ARTE-LETRAS-CRITICA

A cargo de la señora Antonia Artucio Ferreira

MENSAJES DE OTROS PAISES

Los días que corren, me han traído sorpresas agradabilísimas! Primero, impresos de amelia Ceide de Maximiliano von Loewenhiel; y una exquisita carta que me llena de orgullo. La sé relacionada con lo más conocido en letras de América Latina. La sé una poesía grande.

Dice así en larga misiva: «De su precioso tiempo, tan ocupado en construir cosas bellas para la vida, me dedica Vd. versos que estimo como no soy capaz de expresar. Admira su vida eternamente inquieta e intensa, su obra, su alma. Qué más puedo admirar? Ah, le tiendo mis dos brazos fraternales para abrazarla en la distancia. ¡Es usted inmenso! Así agradece esta buena amiga distante lo poco que supe decir de su bella poesía.

Yo siento un gran deseo de manifestar abiertamente cómo entran en mi corazón las palabras de quienes, sin conocerme personalmente, me comprenden por lo que mis cartas lloran y mis pequeños juicios literarios les acorren. Eso era lo que yo necesitaba saber: si, en verdad siente la obra ajena, o si estoy equivocado de mí misma. Sin embargo, las noticias que llegan abren de par en par mi alma dispuesta a recibir su cariño, su noble gratitud, la verdad de la que quise decirle conforme a mi criterio y buena voluntad. Y he vivido inquieto hasta tanto llegan sus mensajes cordialísimos, sus cartas que aturden con tanta sinceridad. Pues muy difícil alcanzar la comprensión de los más allegados, y ahora ver muy fácil, lograr ser entendida por los que viven más cerca del ideal y menos aproxima a mi persona. Agrega Amelia Ceide de Maximiliano von Loewenhiel: el libro se ha ido a visitar a Puerto Rico; y si llegara a mis manos, me traería, sin duda; un poco del sol de mi patria, o el abanico magestuoso de una palma de las que bordan las arenas doradas de sus playas. «San Marcos de Tarrazú. Carta Lírica, Horizontes, Soñando, Llanto, Escondido, Aríz y Queja», se sienten arrullados por las manos de terciopelo y el aliento de sol de Antonia Artucio Ferreira, se sienten llenos de gloria, lo mismo todo mi «INTERIOR», no puedo expresarle mi gratitud jamás pudo llegar mi libro a manos enormes que las suyas. Sólo me quedado con la sed de leer su «Floride».

Y enumera Amelia dos libros suyos de poesías intitulados «Arca Popula» y «La Puerla». Ahora bien. Yo había pedido a otra compañera, de la ciudad de Paraná R. Argentina, enviarla a este, su novela. Me llegó por último correo, otra misiva de la que estoy profundamente satisfecha. Es Ana María Garassio-Vercelli. Dice que le ha llegado recientemente el libro de Amelia Ceide: «envío hecho por Fabio Piallo, otro compatriota en letra poesía y patriota dominicano. Quiera decir que estamos en movimiento los intelectuales americanos, en un roler de mensajes y de cartas y de producción admirable». Y dice Ana María: «Existen muchos valores desconocidos para nosotros en esas latitudes. Bueno es que nos vayamos acercando. Me pregunta esta amiga, por Luis Tablancá. De modo pues, que han de tejer las manos habilísimas del ensueño. Es mucho más bella la vida cuando en la cuna de nuestras emociones suerte serenamente el ideal, ese niño bueno, que nos da mucho trabajo pero que nos da como todo niño, momentos superiores! Y me dice Ana María: «Ha sido usted penetrante, suave y muy simpática en sus giros. No sabe cuánto aprecio su opinión y su comprometido. La página que usted dirige destaca en temperamento energético en la selección, y una clara visión de ese panorama literario de ayer y de hoy que, por robusto y bello, no ha de reconocer las actualidades más o menos futilistas de los «fanes».

Le agradezco todas sus finezas, y ya tendrá oportunidad de enviarle algo más de mi cosecha o de los escritores amigos. Y está es la hora en que vamos haciendo más grande la sede! Quiera Dios sea para limitar la balada de Paul Fort: aquello que dice: Si toda las gentes del mundo quisieran darse a menos, podían hacer una rueda alrededor de la tierra. Nosotros estamos, ahora así como: desperdiando de un descenso que bien podemos clasificar de imperitivo. Estamos, llamado cada cual en su playa desierta, alzando la voz para llamar a hermano distante: estamos, dispuestos a prestarles ayuda unos a otros, para que se nos conozca en toda América Latina. Y así será como, sea esta página hoy en nuestra «TRIBUNA» sea mañana en cualquier otro rincón donde quepa siquiera sea un poco de nuestros sueños, lo horé, y lo hare, aunque para ello sea necesario golpear fuerte en la puerta del más tacancón, del más alejado de nuestra rueda, del menos anterior de nuestras costas del sentimiento y de pensamiento, pero, lo haremos y será en buena hora, porque sera en la hora más triste del mundo, en la hora en que las madres europeas, están de duelo y la tierra de sus patrias abonadas con la sangre de sus hijos. Y, es preciso que la vida tenga un más bello motivo para poder vivir con el sentido humano de lo que para cada uno hay en ella!

ANTONIA ARTUCIO FERREIRA.

FAGOT ALTAMIRA

«De donde aparece esto raro ave trayendo tanlos colores en sus plumas que se diría exótica para nuestra América? Quién tiene como ella tal valentía de echarle en pleno rostro el que quiera, palabra limpia de mearla, verdad que corta, atrevimiento legítimo que pone a descubierto su natural sincero y valiente! Esta mujer joven, de brío tremendo, que, como quien se da a la mar en una pequeña barca y la dirige, la lleva donde quiere, rompiendo olas y levantándose arrogante, como si ella sola fuera capaz de desafiar el viento, y arrancar de la extraña misteriosa del fondo mar, rarezas nunca imaginadas! Esta mujer joven, cuyo retrato tengo frente a mí, así de figura, bella, de cíos que miran firmes, nadie diría que es la que escribe unos versos que yo no sé donde los habré encontrado! Lo que no se puede negar es, que son originales, de un originalidad asombrosa. Nada de rancio en ellos. Todo es nuevo, novedoso, curioso, es decir: suyol realmente suyol. La revista «PATRIA», que dirige Maximiliano von Loewenhiel, trae en su material escogido, esta novedad. Yo no he resistido ante tal maravilla de poesía desconocida, y tengo forzosamente que ofrecerlos en esta página. Son cuatro poemas. Breves. Pero de su sabor tal, qué...

MARINERO EN TIERRA

Me interroga más de la cuenta que el amé anties a otro hombre. Que si se oyó el hacha en la sierra Que si tu baje en mis mares, las olas hallará doncellas. Que si están virgenes de besos mis labios, mis ojos, mis senos, mis caderas, Ee, ee, ey cuál la virginidad tuyu, dimelo, marinero en tierra?

DE FROYLAN TURCIOS

Volviendo a un anhelo positivo de refrescar la memoria de las gentes ofreciendo en nuestra página producciones de americanos, damos hoy un soneto de Froylan Turcios, de quien en nuestro número anterior dimos otro dato de valor para los que se interesen por el destino de los escritores del continente Turcios, que dirige la revista «ARIEL», que recibimos, es, para todo escritor, una figura distinguida en el mundo de las letras y para los aficionados lectores, un poeta de hondo sentido. Queden aquí y doradas y brillantes como las arenas de aquellas playas, estos versos suyos que seguiremos posar en nuestro corazón, como un ave que viene de lejos, trayendo las plumas mojadas del rocío de las noches sobre el mar, antes de caer en nuestras manos.

ULTIMA LUMBRE

Déjeme oír mi pífanzo sonoro, rústico labrador de la alquería, mientras veo en la vaga lejanía flotar un lámpo de eucarista y oro.

Cantar los vientos en solemne coro su bibiente, errabundo melodía, y dice adios al moribundo día en la erboleda el pájaro canoro.

Pláceme ver la gloria del ocaso cuando la noche, con doliente calma, va recogiendo su cendal de reso.

Cuando la última luz apenas arde y llora en lo recóndito de mi alma la profunda tristeza de la tarde.

FROYLAN TURCIOS
(América Central)

Y sigue su parecido con la poesía argentina: sigue, y se acerca como suya, en este su poema desnudo en absoluto de la hipocresía, expuesto al sol en cueros, quemado en carne viva, salado por las sales de los mares aquellos donde se baña, y hecho como de encargo para ser hijos de tierras tropicales... Valiente muchacha valiente y rude tajante y concienciada de su verdad.

Poesía de un marco de color sanguíneo que recorta la figura central de su pensamiento, quemante, azul, quemante, azul... pero rojo, bien rojo en el medio, como un corazón que aparece en medio del pecho abierto, vertiendo su sangre caliente en honor a lo que ella ha de llamar ¡con toda franqueza! «esta es muy poesía».

GALAN JOVEN

Soy lo que el hombre llama una buena hembra desde abajo hasta arriba. Desde los pies a la cabeza.

Alta.

Bella.

Y aunque soy blanca, ni la mulata es mas que yo con las caderas, y a la negra conga le azuliza más los dientes cuando beba.

La zorra mia, piafando, sólo aguardaba la voz de la carrera. Actriz en la ansiedad del escenario, a principiar el acto ya estoy presto.

¡Y tí!

¡Por que galán joven, no mestras con que apretados pantalones vas a salir conmigo a escena...

FAGOT ALTAMIRA.



COLEGIO NTRA. SRA. DEL HUERTO

FLORIDA

Dirigido por las Hermanas de Caridad Hijas de María

Enseñanza primaria de acuerdo con los programas oficiales desde 1.º a 6.º año, incluyendo la preparación para Ingreso.

Labores, bordado a máquina, corte.

El Colegio está incorporado al Conservatorio Musical del Uruguay y mediante los correspondientes exámenes se puede obtener el diploma de Profesora de piano y solfeo.

Se admiten pupilas, medio pupilas y externas.

O. N. D. A.

120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A MÁS DE LA MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEO, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELA, MERCEDES, F. BENTOS, PAYSANDU, PIRIAPOLIS, MINAS, T. y TRES BENTOS.

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO
Teléf. 8-21-56 - 8-37-52 - 8-08-77

DURAZNO:

18 de Julio 475

FLORIDA

Café del Centro

FLORES:

25 de Mayo y Fray Ubeda

VILLA SARANDI

Agencia Sarandi

Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTEA, CIMIENTOS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON MICA MARCA TAMPIOCO

En Montevideo
CALIGARIS Hnos. Calle VI 1433
REPRESENTANTE EN ESTA
R. COSTABILE Rodó 255 - FLORIDA

CAMION de TRANSPORTES

D E Domingo Morella

VIAJES DIARIOS A MONTEVIDEO

Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibe órdenes en Florida

En MONTEVIDEO

Estación ANCA P

Agencia COMESANA

Teléfono: N.º 213

Cerro Largo 767

Teléfono: 8-41-72

PROFESIONALES

M E D I C O S

ARTIGAS M. RODRIGUEZ DEVINCENZI - Médico-Cirujano
Trasladó su consultorio a Rive-
ra 735.-Consultas de 14 a 16.
Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET-
Médico Cirujano.-Calle Antonio
M. Fernández 736. Teléfono 41
Florid

Dr. ERNESTO L. GALMES-
Médico Cirujano.
Francisco Aguilar 836 - U. T. R.
41-17-04. Montevideo.

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO. Ciru-
jano Dentista. Independencia 772.
Horas de consulta: de 9 a 12 y
14 a 17.

ESCRIBANOS

ANTONIO SILVA DIBARBOU-
RE-Escrivano Público.-Independen-
cia 630 Florida.

ANTONIO M. FERNANDEZ
Escrivano Público. Independen-
cia 773 Florida.

AGRIMENSORES

ALFRÉDO C. LAUREIRO-
Agrimensor. Instaló su estudio
en la calle Joaquín Suárez 514
Florida.

AGRONOMOS
RAFAEL A. AGUERRE ES-
CARDO. Ing. Ag.-Tasaciones
Analisis de tierra, etc.-Antolín Urioste 492-Florida

EDICTO
Por disposición del Sr. Juez
Leandro de Primera Instancia de
Florida Doctor Don Atilio Pigu-
rini. Vivas se hace saber la satura-
ción de la sucesión de BERNAR-
DINA GIACOPA de FROCHI
y FROCHI, citándose a los here-
deros, acreedores y demás intere-
sados para que comparezcan den-
tro de treinta días a deducir en
forma sus derechos ante este
Juzgado.

Florida, 18 de Abril de 1941.
MILTON GALMES
Actuario

Panadería, Confitería
y Provisión
'DEL JARDIN'

SUCURSAL N.º 1
Independencia 725
U. T. E. 2-84

C SA MATRIZ
18 de Julio y Calleros
U. T. E. 2-53

SUCURSAL N.º 1
de la Confitería
"CITY"
CANCLINI Hnos.